[image: image1.png]o 2 SR (ZXXK.COM)





[image: image47.png]&% R

www.ks5u.com




[image: image48.wmf]

2010年下学期高一三校联考期末考试

物理试卷

由衡阳市八中  益阳市一中  株洲市二中联合命题

（本堂考试共90分钟，总分100分    2011年元月17日）
一、选择题(本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，[image: image56.jpg]


选对的得5分，选错或不[image: image2.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




答的得0分)

1. 在有云的夜晚，抬头望月，觉得月亮在云中穿行，这时选取的参考系是（    ）
A. 月亮   

B. 云  


C. 地面   

D. 星
2. 在国际单位制中，力学的三个基本单位是（    ）
A. kg、m、m/ s2[image: image3.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




     



B. kg、m /s、N

C. kg、m、s              

D. kg、m /s2、N

3. 一本书放在水平桌面上，针对书和桌面的受力有下列说法，正确的是（    ）
A. 书对桌面的压力就是书的重力
B. 书受到的支持力、桌面受到的压力都是弹力
C. 书受到的支持力与桌面受到的压力[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是一对平衡力 

D. 书的重力和桌面受到的压力是一对作用力与反作用力
4. 下列关于物体运动的一些说法中，哪一种是不可能的（    ）


A. 物体的速度在增大，而位移却减小

B. 物体的加速度大小不变，其速度在减小

C. 物体的速度为零，而加速度很大
D. 物体的加速度跟速度方向相同时，当加速度减小，速度也随之减小  

5. 二个共点力大小都是[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




60N，如果要使这二个力的合力也是[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




60N，这两个力的夹角应为（    ）
A. 60°    

B.[image: image7.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




 45°  


C. 90°  


D. 120°

[image: image49.jpg]


6. 竖直升空的模型火箭，其v—t图象如图所示，由图可知（     ）

A. 火箭上升的最大高度[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




为40m

B. 火箭上升的最大高度为120m

C. 火箭经过6s落回地面

D. 火箭上[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




升过程中的加速度大小始终是20m/s2
7. 某物体做自由落体运动，它在第1秒内、第2秒内、第3秒内的平均速度之比为（    ）
A．1∶2∶3     B．1∶4∶9     C．1∶3∶5      D．1∶（ EQ \R(2) －1）∶（ EQ \R(3) － EQ \R(2) ）

8. 如图所示，物体A、B、C叠放在水平桌面上，水平力F作用于C物体上，使A、B、C以共同速度向右匀速运动.那么关于物体受几个力的说法正确的是（     ）
[image: image50.bmp]A. [image: image10.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




 A受6个，B受2个，C受4个       
B.  A受5个，B受3个，C受3个

C.  A受5个，B受2个，C受4个  
D.  A受6个，B受3个，C受4个

9. 用一根细绳将一重物吊在电梯内的天花板上，在下列四个情况下，绳的拉力最小的是（    ）[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





 [image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




A．电梯匀速上升                  B．电梯匀速下降
 C．电梯加速上升                  D．电梯加速下降

10. 一物体受两个力F1、F2的作用而处于静止状态，若保持F1恒定而将F2逐渐减小到零后又逐渐增大到原值（方向一[image: image13.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &
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直保持不变），在这个过程中物体的（    ）

A．加速度增大，速度增大             B．加速度减小，速度增大
 C．加速度先增大后减小，速度增大     D．加速度和速度都是先增大后减小
11. 质量为5kg的木箱以大小为2m/s2的加速度水平向右做匀减速运动，在箱内有一轻[image: image15.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




弹簧，其一端被固定在箱子的右侧壁，另一端拴接一个质量为3kg的滑块，木箱与滑块相对静止，如图所示。若不计滑块与木箱之间的摩擦，下列判断正确的是（     ）
[image: image51.jpg]
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A．弹簧被压缩，弹簧的弹力大小为10N

B．弹簧被压缩，弹簧的弹力大小为6N

C．弹簧被拉伸，弹簧的弹力大小为10N

D．弹簧被拉伸，弹簧的弹力大小为6N
12.如图所示，一木块放在水平桌面上，受水平方向的推力F1和F2的作用，木块处于匀速直线运动状态，F1[image: image16.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




＝10N，F2＝2N，若[image: image17.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




撤去F1 的瞬间，则木块受到合力F和摩擦力f的大小、方向是（    ）
[image: image53.png]


A. F＝0；f＝2N，方向向右
B. F＝10N，方向向左；f＝8N，方向向左
C. F＝10N，方向向左；f＝8N，方向向右

D. F＝0，f＝0 
二、填空题：（本大题每空4分，共12分）
13．在研究[image: image18.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




匀变速直线运动规律的实验中，如图所示为一次记录小车运动情况的纸带。图中A、B、C、D、E为相邻的计数点，相邻计数点的时间间隔为T=0.1秒,则： D点的瞬时速度大小为        m/s，运动小车的加速度大小为      m/s2

[image: image54.png]



14．利用下图装置做“验证牛顿第二定律”的实验时，甲同学根据实验数据画出的小车的加速度a和小车所受拉力F的图像为右图所示中的直线Ⅰ，乙同学画出的图像为图中的直线Ⅱ。直线Ⅰ、Ⅱ在纵轴或横轴上的截距较大。明显超出了误差范围，下面给出了关于形成这种情况原因的四种解释，其中可能正确的是 (    ).[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 

A．实验前甲同学没有平衡摩擦力 [来源:学科网ZXXK]
B．甲同学在平衡摩擦力时，把长木板的末端抬得过[image: image20.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




[image: image21.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




高了 

C． 实验前乙同学没有平衡摩擦力 

D．乙同学在平衡摩擦力时，把长木板的末端抬得过高了 

[image: image55.jpg]



三、计算题(本大题共三个小题，共28分．解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，有数值计算的题，答案中必须[image: image22.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




明确写出数值和单位)

15.（8分）某汽车以20m/s的速度行驶，司机突然发现前方34m处有危险，采取制动措施。若汽车制动后做匀减速直线运动，产生的最大加速度大小为10m/s2，为保证安全，司机从发现危险到采取制动措施的反应时间不得超过多少？
[image: image23.png]o 2 SR (ZXXK.COM)





16.（8分）如图所示，用细线通过轻网兜把质量为m的足球挂在光滑墙壁上（细线延长线通过足球球心）。已知悬点到足球球心的距离为L，足球的半径为R，重力加速度为g，求：[来源:Z.xx.k.Com][来源:学#科#网]
（1）细线的拉力T的大小；

（2）足球对墙壁弹力N的大小和方向。

17.（12分）如图所示，质量为40.0kg的雪橇（包括人）在与水平方向成37°角、大小为200N的拉力F作用下，沿水平面由静止开始运动，雪橇与地面间动摩擦因数为0.20；取g = 10m/s2，cos37°= 0.8，sin37°= 0.6 。
（1）求雪橇的加速度大小；

（2）经过2s撤去F，再经3s时雪橇的速度多大？

（3）雪橇在5s内的位移多大？[来源:学。科。网Z。X。X。K]
2010年下学期高一三校联考期末考试物理答卷
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一、选择题：

二、填空题：
13、  [image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                          ，  [image: image25.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                          

14、（          ）   
三、计算题：

15小题：

16小题：

17小题：

[来源:学科网ZXXK]
2010年下学期高一三校联考期末考试物理答案

一、选择题： 

	题号
	1
	2
	3[来源:学#科#网]
	4
	5[来源:学|科|网]
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	B
	D
	D
	B[image: image26.png]o 2 SR (ZXXK.COM)





	C
	A
	D
	C
	[image: image27.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




B
	B


二、填空题：

13  
[image: image28.wmf]6
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3

m/s   ，  
[image: image29.wmf]6
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m/s2

14． (   B  C   ).
三、计算题[来源:学§科§网Z§X§X§K]
15．（[image: image30.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




8分）解：设反应时间不得超过t，在反应时间内汽车的位移为S1，汽车做匀[image: image31.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




减速至停止的位移为S2，

则有：

S1=v0t                           （2分）
S2= EQ \F(v02,2a)                           （2分）[来源:学科网]
又S= S1＋S2                      （2分）
解得t=0.7s  

故反应[image: image32.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




时间不得超过0.7s          （2分）
16.解：（8分）

对足球受力分析如图所示，设细线与墙壁的夹角为θ，则由几何关系可得：

cosθ＝eq \f(\r(L2－R2),L)     tanθ＝eq \f(R,\r(L2－R2))                （2分）
（1）T＝eq \f(mg,cosθ)                                   （1分）
T＝eq \f(L,\r(L2－R2))mg                          [image: image33.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




      （1分）
（2）[image: image34.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




N＝mgtanθ                                 （1分）
N＝eq \f(R,\r(L2－R2))mg                                  （1分[image: image35.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




）
由牛顿第[image: image36.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




三定律可得球对墙壁的压力：

N'＝N＝eq \f(R,\r(L2－R2))mg，方向水平向右        [image: image37.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    [image: image38.png]o 2 SR (ZXXK.COM)




    （2分）
17.（12分）解：

（1）对雪橇受力分析如图所示[image: image39.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




，据牛顿运动定律有：

        Fx-f= ma ；  N+[image: image40.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




Fy=mg                         （1分）
又：f=μN ；Fx=Fcos37°；Fy= Fsin37°              （1分）
故：a= eq \f(Fcos37°－μ（mg－Fsin37°）,m) =2.6m/[image: image41.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




s2       （2分）
（2）v2=at2=2.6×2 = 5.2（ m/s）

撤去F后，据牛顿第二定律有： -μmg= ma′
故：a′= -μg =－0.20×10 =－2.0 m/s2     [image: image42.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




              [image: image43.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




   （2分）
由于：t止=－eq \f(v2, a′) =2.6s<3s         [image: image44.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                     （1分）
则撤去F后，再经3s，即5s末时雪橇速度为：v5 =0        （1分）
（3）前2s内雪橇位移：  s1 =eq \f(0+v2,2) t2= eq \f(0+5.2,2)×2=5.2（m）     （1分）
后3s内雪[image: image45.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[image: image46.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




橇的位移：s2 =eq \f(v2+0,2) t止= eq \f(5.2+0,2)×2.6=6.76（m） （1分）
雪橇5s内位移：  s=s1+s2= (5.2+6.76) =11.96（m）  （2分）版权所有：高考资源网(www.k s 5 u.com)
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